

## 郑荐



郑州市犬只收容所,每个狗舍内都收养着近50只流浪犬。 郑州晚报记者 白韬 图

饲养烈性犬、大型犬只的,没收犬只,并处每只5000元罚款,没有免疫证明、未按规定办理犬只注册登记或者复检手续的,暂扣犬只,并处每只3000元的罚款,党政机关及企事业单位员工违规养犬的,除按照规定处罚外,并与所在单位和个人的文明奖发放挂钩。昨日,郑州市发布对违规养犬行为依法查处的通告,该通告自12月1日起实施。 郑州晚报记者 张华 实习生 李瑞

在收容站出生的小狗狗

# 下月起违规饲养烈性犬、大型犬 将被没收并处罚金5000元

## 党政机关企事业单位员工违规养犬,将影响单位文明奖发放

### 下月起,违规养犬将被处罚

昨日下午,郑州市发布对违规养犬行为有依法查处的通告,该通告由市城管局、公安局、文明办和市财政局联合发文。

根据通告,从12月1日起,城管执法部门将对违规养犬的行为进行处罚,其中包含,饲养烈性犬、大型犬只的,没收犬只,并处每只5000元的罚款。没有免疫证明、未按规定办理养犬注册登记或者复检手续的,暂扣犬只,并处每只3000元的罚款。

在城市建成区内开办犬类养殖场、交易场所和举办斗犬活动,利用开办动物诊疗机构或者其他动物用品经营活动变相进行犬类交易的,责令限期改正;逾期不改正的,没收犬只和违法所得,并处一万元以上二万元以下罚款。

此外,个人携犬出户应遵守下列规定,违反规定的,处以200元以上500元以下罚款;情节严重的,没收犬只,注销养犬证。养犬规范行为包含:携带养犬证和犬只标识,犬只需系犬链并由完全民事行为能力的人率领,不得携带犬只乘坐公共汽车、地铁等公共交通工具,以及避让老年人、残疾人、孕妇和儿童等7个方面。

### 月违规一人次,扣发违规人一个月文明奖

通告称,党政机关及企事业单位员工违规养犬的,除按照有关规定处罚外,并与所在单位和个人的文明奖发放挂钩。月违规一人次的,扣发违规人一个月文明奖;月违规二人次

### 举报违规养犬可以打110了

除了对违规养犬的处罚规定外,这次的通告也发布了奖励措施,如:单位和个人举报饲养烈性犬、大型犬、无证犬行为,经辖区管理部门核实属实的,可由该辖区管理部门奖励第一举

### 普查犬只突破6万只,还有近2万只需办证年检

从7月26日起,郑州市召开规范养犬管理工作动员会,截至昨日,全市已普查出犬只6万多只,已办证33133只,年检8870只,还有近2万只犬只需要办证年检;普查出违规犬7448只,已处置3347只,还有4101只尚未处置;收容流浪犬1820只。

昨日,郑州晚报报道,目前在郑州市犬只收容站有700多只流浪犬,与城管局公布的1820只有一定的数字差距,为何二者不一致?

的,扣发违规人和单位负责人各一个月文明奖;月违规三人次以上的,停发该单位文明奖一个月;情节特别严重的,对该单位予以警告直至撤销文明单位称号。

报人100元,同时保护举报人的个人信息。

与以往公布的举报电话不同,这次除了各区执法局电话外,还公布公安局指挥中心电话110,城建服务热线12319。

“有些被收容的犬只在各区执法局,还没送到收容站。”郑州市城市管理局局长赵新民解释,没有送到郑州市犬只收容站的犬只,都在各区收容,由于郑州市犬只收容站距离市区比较远,各区执法局都有小的收容站,每隔几天去送一次。

3347只犬只已处置,采取哪种方式处置的?赵新民说,绝大多数被处置的犬只是大型犬和烈性犬,采取的方式大部分是被养犬人自行送到建成区以外的区域。

### 鼓励办证,为啥几个区政策不同?

从10月21日至10月31日,金水区办狗证免费;在中原区,目前办狗证也免费,管城区收费300元。为什么郑州市会出现这样的差别收费?昨日,市民周先生特意向郑州晚报打电话,说出心中的疑问。

郑州市城管局副局长司同义说,郑州市对养

### 认养、领养现场办证,城管局说可以研究

在郑州市犬只收容站发现了自己的狗,或想领养一只犬,都必须先回市区办手续,然后再折回收容站拿着手续去认养,路途比较遥远,很不方便,能否在郑州市犬只收容站现场办理相关手续?司同义表示:“收容站办认养手续可以研究。”

控制犬只数量,能否给狗狗做绝育?前日,郑州晚报记者来到郑州市犬只收容站,在站内,有一些狗被

狗办证有一定的鼓励措施,各区为了促进辖区内犬只管理工作,也出台了一些优惠政策,全市并不统一,这是各区的权力和责任,每个区只要是为了推动养犬管理工作发展的政策都是好政策,将来是否还有优惠政策目前还没有定论。

收容后升级做了妈妈,还有一些狗在这里遭遇了发情期,汪星人守望者义工九歌提出,流浪狗被收容后能否做绝育?

司同义说,一些养犬志愿者也提出了给犬只做绝育,从控制犬只数量上来说,确实会有一定的作用,养犬人也可以自行去给爱犬做绝育,但是目前郑州市养犬条例对此并没有做出规定,如果有人去犬只收容站领养犬只时提出做绝育,可以协商。